

# 高三一年大事早关注

【接第7版】

许海军认为,对于自主招生,生首先要明确理解其主要是为拔具有学科特长、创新潜质的秀高中毕业生。简单来说,高是想通过自主招生选拔在某或某些学科方面有偏才怪才学生,而不是对高分学生的一选拔。如果考生确实能拿出证明自己具有学科特长和创新潜的竞赛获奖、创新性设计甚至

文章专利等证明材料(要保证证明材料确是自己特长的体现,严禁采用虚假材料报名),可选择填报1至2所院校参加自主招生选拔。此外,因自主招生高校的优惠政策差异较大,考生要评估好自身高考实力,同时充分研读高校自主招生政策,尤其是优惠分值,这样才能有准确的定位并顺利报名。

高职院校自主招生报名工作

一般也在3月进行,考生要关注有关招生政策、招生专业和计划等。

根据往年情况,澳门大学等5所澳门高校3月在京举办招生讲解会,介绍各校招生情况、课程特色、报名方式、录取条件、学费、奖学金、毕业出路等,解答考生及家长的疑问。

另外,高水平运动员统一测试通常也在本月进行。

2018年

## 4月 外语口试,等级运动员统测,体育专业考试

外语口试是本月的一项重考试。想报考对外语口试成绩要求的专业的考生,要留意具时间,及时参加口试。北京第外国语学院英语学院院长助理顾国平表示,高考外语口试是对考生外语听、说、读等

能力的考查。外语口试成绩是外语类及相关专业录取时的参考成绩。考生要认真对待此次考试。

等级运动员统测近年也安排在本月进行。符合条件并报名的考生要携带准考证、身份证等材

料,到指定地点参加测试。

体育专业考试也在本月进行。报考体育教育、社会体育、休闲体育等专业的考生要参加体育专业考试。符合条件并报名的考生要携带相关材料,到指定地点参加测试。



京市团结湖三中高三学生在上课。

董昌玉 摄

## 5月 高招咨询会,高校发布招生章程

高校本月会陆续发布当年招生章程。招生章程是考生了解学校招生信息、招生办法的重要途径之一。北京科技大学招办老王进提醒,考生要结合自身报类型、所在区域、身体情况等素,根据志愿目标,有针对性阅读高校招生章程,做到有的

放矢。如报考特殊类型招生的考生要关注报考高校特殊类型招生政策,身体受限的考生要注意避开限报专业等。章程中如有不明白的地方,考生要尽早咨询高校招办。

部分高校本月会陆续举行招生咨询会、校园开放日。考生和家

长可有选择地参加,了解详细报考信息,探访部分高校,与老师、学长沟通,了解学校文化及专业优势等。

澳门高校内地招生报名一般5月启动。有意报考澳门高校的考生要及时关注相关高校招生政策。

## 6月 高考,自主招生考试,高考成绩查询,志愿填报

本月对高考生来说是较重要的月份。6月7日、8日,考生走向高考考场,检验十多年的学习成果。考生考前要查看准考证,明确考试地点,确定应试两天的出行方式、路线,还要适当进行身体放松练习,保持良好睡眠,力争以最佳状态迎接高考。

《北京市普通高等学校招生专业目录》等材料会在本月发放。这些材料汇总了所有在京招生的学校、专业计划、学校和专业代码等众多内容,是考生填报志愿的重要参考资料。高考成绩查询、各批次录取最低控制分数线也在本月公布。

按照近年情况,各高校自主招生集中集中在6月中旬进行,中国科学院大学、北京外国语大学等部分高校综合评价选拔也在本阶段进行。不同高校自主选拔人才时侧重考查的内容会有

差异。考生要根据自己的专业特长、学科爱好等,理性选择报考学校。

本专科招生网上咨询在本月进行。届时,北京教育考试院高招办、区高招办以及高校高招办有关负责人会在网上回答考生的问题。考生要珍惜网上咨询的机会,有针对性地提问,为填报志愿收集权威信息。

本月下旬,高考志愿开始填报。考生要按规定时间完成志愿填报。北京林业大学招办副主任朱庆建议,考生除要依据《专业目录》填报志愿外,还要用好“一分一段”、高校招生章程等材料,认真研读相关政策和信息,统筹分析,拉开志愿梯度,合理填报。

军检政审等相关工作也在本月展开。报考军事类院校的考生要根据通知,按时参加政审、军检、面试等。

## 7月 高招录取,专科志愿填报

7月起,高招录取全面启动。北京教育考试院高招办有关负责人提醒考生,对于录取进程要心中有数,关注相应批次录取进程,及时查询录取结果。未被录取但符合相应条件的考生,还要重点关注征集志愿安排,在规定时间内完成相应录取工作,以免错失录取机会。

高招进入录取阶段,一些不法分子打着各种招生诈骗旗号到

处行骗。求学心切的考生和家长要提高警惕,不要相信“花钱就能上大学”、“特殊指标”等招生骗局。

高职(专科)填报志愿一般在本月底启动,未被本科录取的考生可填报高职(专科)各批次志愿。录取期间,如果当前批次高校计划未完成,将根据情况征集考生志愿。考生要在志愿填报时间截止前完成信息提交,逾期不能补报。

## 8月 高职录取,各校寄送录取通知书,新生准备报到,了解资助政策

8月,高职各批次录取全面开始。考生可通过北京教育考试院网站查询录取结果。此外,高职专科各批次也会安排志愿征集。符合条件的考生要及时参加。

各高校录取通知书本月起会陆续邮寄到新生手中。新生要按要求完成入学准备。如果因为

特殊原因不能在规定时间内报到,新生要提前与高校联系。一般来讲,新生逾期2周末报到,会被取消入学资格。

北京林业大学学生资助管理中心主任李斌提醒,家庭困难的学生可在开学前了解国家、学校的资助政策,做好入学准备。

(以上根据2017年政策整理。2018年如有变动,请以最新公布政策为准。)